



十二届延边州委第一轮巡察工作动员部署视频会议召开

同步启动十六届珲春市委第三轮巡察工作

本报讯(记者 相文婷)日前,十二届延边州委第一轮巡察工作动员部署视频会议召开。同步启动十六届珲春市委第三轮巡察工作。

珲春市委常委、巡察工作领导小组组长、纪委书记、监委主任王金炜,市巡察工作领导小组副组长、市巡察办、各巡察组负责人,市纪委监委派驻机构负责人及被巡察单位主要负责人在珲春分会场参加会议。

会议传达了吉林省委常委、延边州委书记胡家福关于巡察工作的批示精神。

会议指出,要强化目标导向,牢牢把握政治巡察定位,聚焦坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,紧紧围绕习近平总书记和党中央关心的重大问题、作出的重大决策、部署的重点工作开展巡察。

要坚持“发现问题、形成震慑,推动改革、促进发展”的巡察工作方针,把发现和推动解决人民群众反映强烈的突出问题作为巡察工作的发力点,切实发挥巡察利剑作用,努力推动政治生态持续向上向好。

会议强调,要突出监督质效,精准把握巡察监督的目标任务、巡察对象的个性特点,紧扣巡察方案和手册规定,精准有力有效开展巡察工作。

要紧紧围绕被巡察单位履行核心职能情况,紧盯落实党中央、省委决策部署和州、市委具体要求,解决群众反映强烈的突出问题、深化改革、推动全面从严治党等工作,着力查找政治偏差。(下转四版)

张林国在调研督导防汛工作落实情况时强调

全力以赴做好防汛各项工作 保障人民群众生命财产安全

本报讯(记者 杨文奇)7月18日,珲春市政府市长张林国深入一线调研督导防汛工作落实情况。他强调,防汛工作事关经济社会发展大局和人民群众生命财产安全,是一项重要的政治责任,容不得丝毫闪失。要进一步提高政治站位,立足防大汛、抢大险、救大灾,及时补短板、堵漏洞、强弱项、防风险,全力以赴做好防汛各项工作,保障人民群众生命财产安全。

张林国先后到老龙口水库、五加山水库、龙山水库、圈河排涝站、春化镇安岭村、五道沟村、西土门子村、板石镇新农村、哈达门乡马滴达村、渤海明珠欢乐谷项目施工现场等,实地查看水情水势、河道行洪、堤坝加固、水位汛限、应急物资准备、风险隐患排查、防汛工程建设、农作物受灾等情况,现场分析研判水势汛情,并就做好防汛各项工作提出具体要求。

张林国强调,要密切关注雨情、水情、汛情等变化,加强会商研判,及时准确发布预测预警信息。要切实强化堤库排查,加强重点部位巡查,完善防御措施,科学调节库容水位,抓紧抢修险工险段,确保安全度汛。要切实落实好孤寡老人、留守儿童、病人、残疾人等转移避险措施,确保应转尽转、应转早转。

做到有备无患,确保人员队伍整装到位、防汛物资靠前到位、救灾救助保障到位。要抓实人员转移避险,根据防汛需要,有序组织低洼易涝等危险区人员转移避险,及时发布预警预报,确保不落一户、不漏一人。特别是要落实好孤寡老人、留守儿童、病人、残疾人等转移避险措施,确保应转尽转、应转早转。

珲春市领导刘林波参加上述活动。

喜迎延边朝鲜族自治州成立70周年系列报道·工业经济篇

筑牢强市之基

本报记者 穆蓉

迎州庆·感党恩·谋发展

回首建州70年来,特别是开发开放30年来珲春市的工业发展之路,展现在世人眼前的是一幅砥砺奋进的壮阔画面:30年来,全市上下抢抓机遇,大胆改革,艰苦创业,工业规模迅速壮大,工业结构不断优化,工业创新能力明显增强,工业效益节节攀升……珲春工业实现了从小到大、从弱到强的跨越式发展,挺起了全市经济发展的脊梁。

发展非公经济 壮大经济实力

开发开放以来,珲春工业规模不断扩大,经济效益稳步提高,经济实力明显增强。

开发开放以前,珲春市工业经济结构单一。1988年,珲春市国有、集体及乡镇公有制工业总产值占全市工业总产值的68%,中央及省州工业企业占全市工业总产值的32%。1992年起,珲春市委、市政府着手工业企业经营体制改革,抢抓政策机遇,持续开展招商引资,推动工业经济产业结构优化,吸引韩国、日本、美国等企业来珲春投资建厂,全市产业结构得到持续优化,主导产业、优势产业快速发展,产业集群不断扩张。同时,大力扶持鼓励民营、私营企业发展,为非公有制经济快速发展营造良好环境。

据统计,2021年,珲春市实现工业总产值达186.5亿元,全市非公有制工业企业达57家,占规模以上工业企业的86%,非公有制企业实现工业产值160亿元,同比增长14.2%,对全市规模以上工业增长的贡献率达86%,拉动规模以上

工业增长1.2个百分点,显示出了强劲的发展势头。

厚植产业优势 激发经济活力

开发开放以来,珲春市委、市政府坚持“工业强市”战略不动摇,以优化工业结构为抓手,以创优发展环境为依托,充分发挥区位优势、资源和政策等优势,加大科技创新投入,推进优势产业发展,谋划新兴产业链接,全市工业企业

规模不断壮大。

通过多年发展,以海产品贸易加工、现代功能食品工业、能源进口加工利用为代表的优势产业迅猛崛起,以能源矿产、木制品加工、纺织服装产业等为代表的传统产业积极转型升级,以光电信息技术等为主的新兴产业蓬勃发展。

珲春华瑞参业生物工程股份有限公司是一家集种植、研发、生产加工、销售服务于一体的现代化高科技企业。为推动产业转型升级,近年来,该公司不断加大研发投入,延伸产业链,在人参深加工产业领域大展拳脚,产品畅销全国各地,远销新加坡、韩国等国家和地区。2021年,该公司实现销售额1.67亿元,纳税850万元。

作为吉林省铜冶炼行业的龙头企业,近年来,吉林紫金铜业有限公司围绕稳产优产、安全环保、队伍建设、党建文化等工作,切实提高精细化管理水平,企业生产经营实现新跨越。2021年,该公司实现产值91亿元,同比增长8.8%。

一项项产业记载着珲春工业跨越发展的轨迹,一个个数据勾勒出工业加速发展的脉络。

结合数据分析,2021年,珲春市工业经济发展情况良好,全市海产品加工业产值增速达50.6%、木制品加工业产值增速达19.1%、能源矿产行业产值增速达7.5%、纺织服装行业产值增速达29.5%、医药保健业产值增速达22.9%。(下转四版)



珲春国际合作示范区东北亚光电产业园项目鸟瞰。 本报记者 郎鹏 摄

珲春示范区召开2022年第八次工作会议

本报讯(记者 张鑫)7月18日,珲春示范区召开2022年第八次工作会议。

珲春示范区党工委副书记、管委会常务副主任彭树海主持会议。

会议传达了学习了习近平总书记近期的重要讲话精神等内容;听取了珲春示范区招商引资情况和下一步工作计划汇报;审议了《珲春海洋经济示范区冷链物流基地租赁合同》。

会议强调,要系统、全面、深入地学习习近平总书记重要讲话精神,将其作为日常学习的必修课,指导工作实践,努力把学习成果转化为工作动力和成效。

会议指出,没有招商就没有项目,没有项目就没有发展。当前,全省经济形势逐步向好,保持良好复苏态势,但稳增长压力依然严峻。近期,多家央企、国企纷纷实施“东看”战略,加强与珲春的对接洽谈,珲春示范区招商引

资、项目建设等工作迎来重大发展机遇。要抢抓机遇,加快洽谈和引进进度,坚持科学精准招商,常态化抓好招商引资工作,结合示范区区位、政策、资源、人文等优势,引进更多电商平台企业、海洋经济生物制药企业、功能食品及中药材企业,探索发展医美、汽车零配件组装加工出口等产业,做大做强清洁能源产业,延伸光电信息产业链条,加快珲春海洋经济示范区建设。

会议强调,要积极引导小微企业到相关产业园区进行孵化培育,企业发展壮大后,扶持扩大生产规模。要强化招商队伍建设,拓展人才引进渠道,培养招商引“主力军”。

会议还套开了示范区疫情防控领导小组会议,对珲春示范区近期疫情防控工作进行了研究部署。

珲春市领导赵增峰、尹京彬、李世春、陈铁、朴珍舜等参加会议。

学习贯彻省第十二次党代会精神

珲春市板石镇

多措并举推进省党代会精神落地见效

本报讯(记者 杨文奇)连日来,珲春市板石镇深入学习贯彻省第十二次党代会精神,努力把学习成果转化为推动镇域经济高质量发展的强大动力,确保省党代会精神落地见效,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

板石镇7个村组织开展各类学习宣传活动12次,实现在村党员学习全覆盖。镇理论宣讲团成员、驻村干部紧贴

农村工作实际和广大干部群众思想实际,把宣讲省第十二次党代会精神和推动农村经济社会发展结合起来,把宣讲送到田间地头 and 村民家门口。

板石镇各基层党组织依托“党建引领基层治理”“千村示范”创建等工作,组织党员干部开展认领群众“微心愿”、人居环境整治等活动,确保各项工作取得实效。

珲春市完成事业单位公开招聘工作人员现场报名和资格审核工作

本报讯(记者 张鑫)日前,珲春市顺利完成2022年事业单位公开招聘工作人员现场报名和资格审核工作。

据悉,本次招聘计划设置岗位116个,涉及教育、卫健、公安、融媒体、牧业、退役军人事务局等6个部门、39家事业单位,计划招聘178人。此次报名人数较多,通过资格审核996人。

为切实做好此次报名和资格审核工作,珲春市人社局安排专人维持现场秩序,严格落实防控措施,提醒报名

人员佩戴口罩、自觉保持一米距离。同时,联合6个招聘部门,安排专人负责报名审核工作,确保统一培训、明确分工、责任到人。严格按照岗位条件标准,做好报名资格初审,及时向企业公示,接受社会各界监督,做到公开透明。

珲春市人社局将严格按照相关文件要求,切实组织开展好笔试、面试、体检、考察政审、公示监督等各环节工作,保质保量完成招考工作。

全力抓好农田排涝 确保农作物正常生长

本报讯(记者 郎鹏)7月份以来,珲春市经历多次强降雨过程,导致部分农田积水。全市各乡镇全力以赴抓好农田排涝工作,确保作物正常生长,为夺取农业丰收奠定基础。

农业技术人员提醒广大种植户,旱田积水严重的地块要尽快排水,提高土壤通透性,促进农作物根系和植株生长。同时,要跟踪开展防治技术指导服务,抓好病虫害防控。

为做好农田排涝工作,珲春市深入贯彻落实《吉林省关于抓好农田排涝工作的紧急通知》,要求各级各部门认真落实分级包保责任制,立即组织力量逐村排查,摸清农田内涝底数。组织农技人员做好分类指导服务,因地制宜采取排涝措施,确保第一时间排出田间积水。采取有力有效措施,指导农民喷施叶面肥、植物生长调节剂等,促进农作物恢复正常生长,全力以赴保丰收。

珲春市民政局

稳步推进社会工作服务站建设

本报讯(见习记者 杨叶)为提升民生兜底保障和基层治理水平,近日,珲春市民政局立足工作实际,稳步推进社会工作服务站建设,着力提升基层民政服务水平。

工作中,市民政局组织各社工站收看了全省乡镇(街道)社工站建设推进视频会议,学习了民政部加强乡镇(街道)社工站建设推进会议精神,学习了民政部分加强乡镇(街道)社工站建设试点经验。召开了社会工作服务站建设工作部署会,就重点工作进行了再动员、再部署,推进社会工作服务站建设。

该局开展了社工服务专题培训,通过“情景模拟”,组织驻站社工对个案工作的“介入、访谈、计划、结束”等重点环节进行了练习和讨论,提升了驻站社工的理论基础和工作水平。

珲春市城市管理行政执法局

着力提升服务水平 助力文明城市创建

本报讯(记者 相文婷)今年以来,珲春市城市管理行政执法局坚持从细节入手,以“小切口”为突破点,用力用情解决城市管理领域群众关心的操心事、烦心事和揪心事,切实为群众办实事、办好事。

该局以改革为契机,以服务为抓手,抓重点、破

难点,多措并举,扎实推进行政审批“只跑一次”改革。今年6月,全面启用办事服务大厅,所有备案事项在大厅窗口均可办理,通过“一窗对外、一处办理、一次办结”,真正让办事群众“只跑一次”,持续提升服务效率。

同时,该局加强与河南街道阳光社区的沟通联系,组建“三色”志愿者服务队,按照“统一部署、整体推进、分类整治、重点突破”的工作原则,与社区党委共同对辖区内18栋无物业管理居民楼环境卫生进行集中整治,全力解决影响市容环境重点、难点问题,切实改善居民居住环境,用实际行动助力全国文明城市创建。

创建全国文明城市 做文明有礼珲春人



吉林省延边朝鲜族自治州成立70周年
길림성연변조선족자치주창립70주년

距州庆70周年还有46天